

La seguridad en Barcelona

En las últimas sesiones celebradas por el Congreso se planteó un debate de gran interés.

Barcelona, la ciudad española de más semejanza con las grandes capitales europeas, se siente intranquila por la frecuencia y la facilidad con que allí labora el terrorismo anarquista.

Los caballeros de Santiago

A las once de la mañana se verificó hoy en Palacio la ceremonia de dar posesión y recibir juramento a los caballeros de Santiago que formarán el treceazgo de la orden.

El título de trece es dignidad dentro de la orden, y el treceazgo constituye Consejo al que corresponde por los estatutos ser defensor y administrador de la institución.

El cargo es electivo entre los caballeros santiguistas, y hacen la elección los trece supervivientes.

Vacantes por detención estos cargos y desconfianza de la provisión de los mismos, ante el conflicto, el Consejo de las órdenes militares consultó al Rey Felipe V la conveniencia de impetrar de la Santa Sede una Bula en que se autorizase al monarca por una sola vez para nombrar el treceazgo, cumpliendo en lo sucesivo los estatutos.

El monarca lo creyó acertado, y la cantidad de Baudetio XIII otorgó benevolencia la Bula en la forma solicitada.

El primer Borbón no hizo uso de la autorización concedida. Sin duda se debió a qué la guerra con el archiduque le ocupó todo el tiempo.

Así han continuado las cosas, y D. Alfonso XIII ha creído oportuno, en interés de las órdenes militares, pedir al Sumo Pontífice la confirmación de la Bula de su antecesor. Pío X la ha hecho por Breve de 8 de Junio último.

En su virtud, S. M. el Rey nombró, para constituir el treceazgo de la Orden de Santiago, a SS. AA. el Príncipe D. Luis Fernando de Baviera y el Infante D. Fernando, duques de Sotomayor y de Tamames, comandadores mayores de la Orden, marqués viudo de Figueroa, duque del Infantado, marqués de Távora, general Andrade, conde de Peñafiel, Rancés, Obispo de Cádiz, Trillo Figueroa, vizconde de Bellver y duque de Tovar.

La ceremonia se verificó en el Salón de Columnas, asistiendo a ella todos los caballeros de la Orden de Santiago.

Estos fueron en comitiva a la cámara de los Infantes, que se les unieron, y todos juntos dirigieron a la del Rey. Este, como gran maestro de la Orden, ocupó la presidencia del cortejo, encaminándose a la real capilla, donde se celebró una misa.

El Rey pronunció un breve discurso, al que contestó el Prior de las O. denes militares, y Obispo de Ciudad Real, Sr. Gandasequi, procediéndose seguidamente a la ceremonia del juramento.

De los trece caballeros designados por Su Majestad, sólo concurrieron al acto de la jura el Príncipe D. Luis Fernando de Baviera, el Infante don Fernando, los duques de Sotomayor y de Tovar y al Sr. Trillo y Figueroa.

Al acto asistieron, además de los caballeros de Santiago, representantes de las Órdenes militares de Calatrava, Alcántara y Montesa.

Las Reinas y las Infantas doña Isabel y doña Paz presenciaron la ceremonia desde la tribuna.

MARRUECOS

El diario L'Echo de Paris publica un artículo diciendo que actualmente los ministerios de la Guerra de Francia y España estudian el reglamento de policía de Marruecos.

Es muy probable que los nombres de los suboficiales y oficiales designados para ir a Marruecos sean publicados por el Oficial y principios de la semana próxima.

Detalles del ataque a Zinat.—Montañas que se unen al Ralsull.

Bu-Jda El Bagdadi, jefe de la mealla que ha batido al Ralsull y que había sido levemente herido, está muy mejorado. Ha confirmado los detalles, conocidos ya, sobre el combate trabado ayer en Zinat. Asegura que esta fortaleza, aunque está todavía en pie, no ofrece ya el suficiente abrigo a sus defensores los partidarios del Ralsull.

Unos 700 hombres de la kábil de Djebala, procedentes de la montaña, se han unido al Ralsull. Bon Mansur, kalfa que fué del Ralsull en Tánger, luchó con gran valentía durante el ataque.

Las mulas que llevaban las municiones de la mealla sherifiana se han reunido anoche a dicha fuerza.

Los Andjeras, que su limitaron ayer al papel de meros espectadores durante el combate de Zinat, parece que tomarán parte hoy en el ataque.

En el día de ayer no hubo ningún prisionero. Resultaron bastantes heridos de las tropas leales.

El Guebbas reclama un artillero francés.—Francia accede.

El teniente Ben-Saidra, que en 1904 en Uxda, apuntó los cañones contra el Boghl, determinando de este modo la victoria en favor del Maghzen, ha sido solicitado por el Guebbas para dirigir la artillería contra Zinat; pero las autoridades francesas ordenaron a dicho oficial que se abstuviera de salir de Tánger.

El Guebbas ha insistido reiteradamente, y la legación de Francia, después de exigir determinadas garantías, ha consentido que el teniente Ben-Saidra salga de Tánger llevando el cañón que utilizó en Uxda.

Nuevo ataque contra Zinat

La vivienda del Ralsull destruida.—El bandido se fuga.—Rescate de cautivos.

La acción contra Zinat se ha reanudado esta mañana.

A las diez empezó el fuego. El teniente Ben-Saidra, que mandaba la artillería, lanzó dos obuses contra la casa donde estaba el Ralsull. Sólo un proyectil dió en el blanco. El kaid Ben-Auda se puso entonces al frente de 50 hombres dirigiéndose hacia la casa del Ralsull bajo un vivo tiro. La artillería de la mealla protegía el movimiento, llegando a disparar unos diez cañones que lograron poner en fuga a los ralsullistas que quedaban en las posiciones y que sanaban un centenar próximamente. Libre el camino, entró a saque la mealla, que hizo provechosa caza, incendiando luego la casa del Ralsull.

El Ralsull se ha internado en las montañas, evadiendo el cerco de los leales.

En el combate hubo algunos heridos, entre ellos un primo del Ralsull.

Las imperiales rescataron los 15 prisioneros que tenía el Ralsull, y por cuya suerte se había temido.

Entre dichos prisioneros está Arrar, el protegido portugués que hace pocos días fué capturado en

su vivienda, con tres personas de su familia, por un grupo de ralsullistas.

¿El Ralsull capturado?

La cabeza del Ralsull prigionera.—Rumores de captura.—No hay confirmación autorizada.

Tánger 7. El Guebbas ha puesto precio a la cabeza de El Ralsull, a quien se propone tender una emboscada.

La mealla sherifiana acampará por ahora en Guarety, punto situado a seis kilómetros de Zinat. En la alcabza de El Ralsull, en Zinat, se ha encontrado el cadáver de un niño de pocos años. Identificado, resultó que era el propio sobrino de El Ralsull.

Corre insistentemente el rumor de haber sido entregado esta mañana El Ralsull por su cuñado. Aunque el rumor no se ha confirmado oficialmente, parece verosímil teniendo en cuenta que el cuñado de El Ralsull se ha comprometido a entregar a éste mediante determinada cantidad de dinero.

El rumor de la captura lo ha propagado en el Zoco el Kaid Maclean, quien dice ha recibido la noticia por un mensaje especial.—Fabra.

Informes oficiales En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente telegrama:

«Las tropas imperiales han atacado a las capitaneadas por El Ralsull en Zinat. Ha habido bajas por ambas partes; pero hasta ahora se desconoce el resultado definitivo. Circula insistentemente el rumor de que El Ralsull tuvo que huir de la Casa Fuerte, internándose en la montaña.»

En Tánger reina la mayor tranquilidad. El hecho militar reciente llevado a cabo por las tropas del Sultán, ha aumentado la confianza en la población.»

ELECCIONES PARCIALES

Los Sres. Lurlia (D. C.) y Sánchez Pastor se presentan candidatos a diputados a Cortes en los distritos de Agreda y Ciudad Real, respectivamente, cuyas elecciones se verificarán el día 27 de los corrientes.

Ayer fueron elegidos senadores: por la Universidad de Salamanca, D. Angel Pulido; por la Económica de Valencia, el Sr. Tormo, y por Orense, el ministro de Marina.

LA CÁMARA DE COMERCIO Y LA POLICÍA DE BARCELONA

El Sr. Monegal, presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, ha dirigido al conde de Romanones una carta en la que contesta a ciertas apreciaciones que el ministro de la Gobernación hizo en el Congreso, sobre la escasa ayuda que la policía de Barcelona encuentra para su misión en el estadístico y las entidades sociales de aquella población.

He aquí algunos párrafos de la referida carta: «Las corporaciones económicas de esta ciudad habían ofrecido su concurso para lograr la organización y el buen funcionamiento de una policía encargada de la vigilancia y persecución de los terroristas. Como correspondió al Gobierno a este ofrecimiento? Pues haciendo por su cuenta y riesgo, sin la menor intervención de las Sociedades Económicas de Barcelona, una reorganización en la cual se repetían, si no se agravaban, las deficiencias, los errores y las corrupciones tradicionales. Esto ha sido reconocido, explícita o implícitamente, por todo el mundo; por usted mismo, si las órdenes no nos engañan.»

Pero, sin duda con el propósito de que apareciera como atendidos los anhelos de las expresadas Sociedades, en esa policía, tan desgraciadamente reorganizada, se concedió un cargo al presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona; el de miembro del Comité Superior.

Sin pretender por eso el título de sagaz, el presidente de la Cámara de Comercio se ha de felicitar de haber visto con claridad en aquellos momentos la situación en que se encontraba la Cámara, la cual no discrepó en un ápice del criterio del presidente. Aquella y éste se hallaban plenamente convencidos de que el nuevo instrumento o policía tenía que dar resultados idénticos, si no inferiores, a los obtenidos de los que hasta la sazón habían funcionado en Barcelona, como también de que hubiera constituido el más estéril y el más torpe de los sacrificios aceptar un cargo que no ofrecía, ni remotamente, medios de acción proporcionados a las graves responsabilidades que la opinión pública seguramente habría exigido a quien lo desempeñara, en un organismo, cuyo funcionamiento, por defectos de constitución, no merecía confianza alguna.»

Verdad es que en aquella ocasión ni el presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, ni su junta directiva, hablaron con la franqueza con que se expresan ahora, cuando los hechos, de una manera harto elocuente y testimonial, son irrefutables como el del mismo ministro de la Gobernación, han venido a confirmar sus convicciones, anhelos y presentimientos.»

Pero es que se trataba de una cuestión muy vívida y siempre problemática, respecto de la cual no se podían adelantar juicios sin exponerse a las consecuencias de una acusación tan grave como la de provocar el descrédito de una institución creada para salvaguardar la vida de los ciudadanos antes de esa institución hubiese podido dar motivo para la censura. La Cámara de Comercio de Barcelona tiene demasiada conciencia de sus deberes sociales para dejarse arrastrar por tan peligrosos efectos de sinceridad, y protestó contra aquel acto de gobierno de la única manera que entendió podía hacerlo en aquellos momentos: rechazando toda participación, directa o indirecta, concomitante o posterior, con el mismo; pero sin rehuir, contra lo afirmado en el Congreso, su cooperación en la labor de extirpar el cáncer social que corroe a Barcelona. Por el contrario, la única razón de la renuncia que entonces pudo la Cámara alegar, razón muy sólida, convincente, decisiva, iba acompañada de ofrecimientos leales y generosos, que transparentaban los otros motivos llamados por prudencia.

A qué, pues, acusar a la Cámara de Comercio de Barcelona de no haber prestado a los poderes públicos el concurso que éstos le imponían por medio de un cargo en el Comité superior de la policía de Barcelona? ¿Qué habría podido hacer el presidente de la Cámara en ese cargo? Únicamente servir de pararrayos de las descargas de la opinión pública contra los descarríos del Gobierno y contra la ineficacia de una reorganización que estaba bien lejos de responder al pensamiento, a los deseos y a las necesidades electivas de Barcelona. Y para esquivar funciones tan poco alocras las Cámaras de Comercio llamadas oficiales tienen, afortunadamente, además del reducido de las disposiciones administrativas que regulan su vida, una fuerte coraza de recelos y desconfianzas forjada al fuego de los desengaños.

Por lo demás, puede usted convencerse con facilidad de que ni la Cámara de Comercio de Barcelo-

na ni su presidente rehuyen cooperaciones ni responsabilidades en la obra de llevar la tranquilidad y el sosiego a esta desgraciada urbe: cree usted una policía como Barcelona desea, y yo le aseguro que, dentro de lo que consisten las disposiciones reguladoras de las Cámaras de Comercio, no ha de faltar a los poderes públicos el concurso decidido de ésta y de quien la preside.»

DUELO SANGRIENTO

El miércoles de la pasada semana tuvo lugar en Viroflay (Francia) un duelo concertado en terribles condiciones y que ha tenido funestas consecuencias.

Las condiciones del duelo se tuvieron, lo mismo que la personalidad de los combatientes, en la más absoluta reserva.

El arma elegida fué el revólver de reglamento, y los duelistas iban provistos de respetable cantidad de cápsulas para ir disparando hasta que uno de los dos cayese.

Todas las disposiciones fueron tomadas con cuidado minucioso.

El día del encuentro llegaron al restaurant de la Chambré, situado a la entrada de Viroflay, dos automóviles de los que descendieron ocho caballeros, uno de ellos ostentando en el ojal de la levita la roseta de la Legión de honor.

Después de cruzarse ceremoniosos saludos entre los viajeros de ambos automóviles, se dirigieron todos a un bosque próximo.

Algunos vecinos del pueblo siguieron al grupo, entonces el caballero que ostentaba la roseta de la Legión de Honor se dirigió a un guarda-juerto, ordenándole que hiciese desaparecer de aquellos lugares al grupo de curiosos.

Sin embargo, hubo alguien que logró ver los preparativos del lance y el término de éste.

Los dos adversarios se colocaron frente a frente a treinta pasos de distancia, cogieron sus armas y tiraron.

Al primer disparo, uno de ellos cayó al suelo, con el semblante livido.

Transportado el herido al restaurant Chambré, se le hizo la primera cura.

El estado del herido, según los médicos que le asistieron, era gravísimo, pues la bala le había destruido el vientre.

Los médicos recomendaron la más absoluta quietud al herido, y éste se limitó a exclamar: «¿Qué importa mi vida!

A pesar de los esfuerzos de la policía no se ha podido confirmar de una manera absoluta el nombre del adversario del herido.

Este es un joven subterráneo, llamado Georges Spitzer, perteneciente a una conocida familia israelita.

Las últimas noticias que publican los periódicos franceses del estado de Spitzer, indican que se espera de un momento a otro un funesto desenlace.

Las causas que han motivado este trágico duelo permanecen ignoradas.

GABILDEOS Y CALENDARIOS MINISTERIALES

Los periódicos recogen los rumores que circulan los ministeriales de que antes de la fecha acordada para la reapertura de las Cortes se producirán sucesos políticos de importancia.

El Liberal supone que la conferencia de los jefes de la mayoría con el presidente del Consejo, que se viene anunciando versará, principalmente, acerca del proyecto de asociaciones, y con este motivo dice:

«Ateniéndonos a informes que no fueron rectificadas ni aun de una manera oficiosa, habíamos anunciado, coincidiendo con otros varios periódicos, que para concretar en una fórmula, cerrada y clara, el pensamiento del Gobierno, se celebraría una reunión de personajes del partido liberal.

«Lo que ocurrirá, mejor dicho, lo que ha sucedido y lo que después acontecerá, dicen que es lo siguiente:

«El presidente del Consejo de ministros ha condescendido separadamente con las personas más calificadas del partido liberal, inquiriendo el pensamiento de cada una de ellas, acerca del proyecto de ley de asociaciones puesto al debate.

«El señor marqués de la Vega de Armijo sabe a estas horas lo que opinan, relativamente a ese proyecto, los personajes que integran la agrupación política que hoy gobierna.

«Y el jefe del Gobierno tiene el propósito de reunir en la segunda decena del mes actual el Consejo de ministros, para que éste, con los antecedentes que aporte el presidente acerca de las conferencias celebradas con los mencionados prohombres, fije de una manera precisa el pensamiento del Gobierno en ese importantísimo particular, precisando en tal Consejo la suerte que correrá a abrirse el Parlamento la proyectada ley de asociaciones.»

«El Gobierno espera que a la fórmula que él dé se sometan todos los personajes del liberalismo, desde Moret a Canalejas, confiando en que si surgiera algún discolo, o entre los correligionarios se suscitara alguna protesta, el número y la calidad de los ministeriales se impondrán a todos.»

EL DÍA DE REYES

Capilla pública y recepción La festividad de los Reyes se solemnizó ayer en Palacio con las ceremonias de costumbre.

Por la mañana hubo capilla pública, asistiendo los Reyes, en dos comitivas.

En una iban el Rey, el Príncipe D. Carlos, la Infanta doña Isabel y el Infante D. Fernando. En la otra fueron las dos Reinas doña Cristina y doña Victoria y los Infantes de Baviera.

Por la tarde se verificó la recepción militar. Los Reyes recibieron primero en la cámara al Gobierno y demás elementos que por su categoría tienen allí entrada.

Después, en la misma cámara, se efectuó la recepción de todos los demás elementos del ejército y armada.

De los capitanes generales concurrió únicamente el marqués de Estella. El almirante Beranger y el general López Domínguez no pudieron asistir por encontrarse en otros puntos.

Los Infantes doña Isabel, D. Carlos y D. Fernando ocuparon sillas inmediatas a los Reyes. Los dos Infantes, al desfilar los cuerpos a que pertenecen, dejaron sus puestos y ocuparon sitio entre los compañeros de armas, pasando con ellos por delante de los Reyes.

El Rey vestía de capitán general. El traje, como es sabido, será enviado como todos los años a casa del duque de Híjar, en virtud del antiguo derecho que a ésta casa corresponde.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Nombrando canónigo de Jerez a D. José Gutiérrez Yuste.

—Idem id. de Jaén a D. Cipriano Tornero y Mira.

—Promoviendo a fiscal de la Audiencia de San Sebastián a D. José Martínez Enríquez.

—Idem abogado fiscal de la de Madrid a D. Diego Medina García.

—Nombrando magistrado de la de Burgos a don Miguel Osuna Junquera.

De Estado.—Cartas reales participando a las cortes extranjeras el nacimiento del Infante don Luis Alfonso, hijo de los Infantes de España don Fernando y doña María Teresa.

—Nombrando ministro plenipotenciario en Cristianía al ministro agregado a la embajada de París, D. Juan Riaño de Gayangos.

—Concediendo plenipotencia a nuestro ministro de Estado para verificar con el de París en España el canje de notas diplomáticas acerca de la validez en España de los títulos adquiridos en el extranjero.

SHAKESPEARE Y TOLSTOI

Durante cincuenta años, Tolstói, según él mismo afirma, ha leído y relido las obras de Shakespeare. Ha estudiado las traducciones y los textos originales; el resultado ha sido siempre el mismo. Tolstói no podía compartir la admiración que el mundo entero siente por el gran dramaturgo inglés. A Tolstói el teatro de Shakespeare le pareció siempre malo...

Durante toda su vida el ilustre escritor ruso guardó para sí esa convicción. Por sólida y justificada que a su juicio fuese, no quiso exponerla al público, hasta ahora, que lo ha hecho en una revista inglesa con motivo de un artículo de mister Crosby sobre Shakespeare y las clases obreras.

Ha comenzado Tolstói por analizar una de las más admiradas producciones de Shakespeare: El Rey Lear. Y luego de estudiar a su manera esta obra, comienzan las censuras.

«Admite todo el mundo—dice Tolstói—que la pintura de los caracteres que hace Shakespeare, es una obra maestra. Yo encuentro todo lo contrario.

«Shakespeare no posee, en efecto, el medio principal, si no único, de la pintura de caracteres: la dicción, es decir la adecuación del lenguaje a cada carácter.

«Todos los personajes de Shakespeare hablan, no en el lenguaje que les es propio, sino en el de Shakespeare, ese lenguaje lleno de imágenes, artificial, que no sólo no podían hablar los personajes que presenta, sino que, en general, en ningún tiempo ni en ningún país ha podido hablar nadie...»

«Siempre el mismo lenguaje «shakespeariano» falso y sentimental hablan sus mujeres, que deben ser consideradas como poéticas: Julietta, Desdémona, Cordelia, Imógena, Marina. Del mismo modo hablan sus traidores: Ricardo, Edmundo, Yago, Macbeth; y el autor expresa por ellos sentimientos de cólera, que el malhechor no expresa jamás. Aun más idénticos son los comentarios de los «locos» con palabras terribles, y los de los bufones, con frías gracias...»

A los que elogian la exactitud con que están pintados caracteres como los de Lear, Cordelia, Desdémona, Falstaff y Hamlet, Tolstói responde: «Esos caracteres, como todos los demás, no pertenecen a Shakespeare; ésta los tomó de dramas anteriores, de crónicas, de novelas. Y no sólo no ha sabido desenvolverlos, sino que casi todos los ha debilitado y estropeado.»

Tolstói trata de probar su aserto comparando El Rey Lear con un King Lear de autor anterior y desconocido; Otello con la novela italiana de donde está sacado; las obras romanas con las Vídas de Platarco, en que Shakespeare se inspiró; Falstaff con el Sir Haiskett de una vija comedia inglesa anónima; Hamlet, por fin, con la leyenda y el drama escritos quince años antes. Y concluye:

«El hecho de que se atribuya a Shakespeare el gran arte de la pintura de caracteres, débese a que Shakespeare tuvo, en efecto, cierta capacidad, que puede, con el auxilio de buenos actores, dar al observador superficial la impresión del arte de presentar caracteres. Esta capacidad consistió en la habilidad de conducir las escenas en que se expresa la movilidad de los sentimientos...»

Y dice más: los éxitos de Shakespeare debiéronse a la habilidad de Shakespeare actor y de sus discípulos. «Shakespeare sabía no sólo con frases, sino con exclamaciones, con repeticiones de palabras, de gestos, expresar un estado psíquico y la lucha de sentimientos que se desarrolla en el alma de los personajes...»

«Este procedimiento—añade—para presentar la movilidad de los sentimientos, que dá a los buenos actores medios de lucir sus facultades, ha sido tomado por muchos críticos como pintura de caracteres...»

¿Qué queda, pues, de valioso en Shakespeare? «La ética, en que le proclama Gervinus como maestro?... Ni aun eso, para Tolstói. La máxima El fin justifica los medios, síntesis de la moral de Shakespeare a juicio de Brandés, es duramente censurada por el apostol ruso.

Y esta define su doctrina. Tres elementos, para él, determinan la calidad de una obra poética.

1.º El asunto (cuanto más importante sea éste para la vida de los hombres, la obra es más grande).

2.º La belleza de la forma, que se obtiene por la técnica. En el arte teatral, la técnica será el lenguaje adecuado a los caracteres de los personajes, la exposición natural y a la vez conmovedora, la acción lógica de las escenas en la manifestación y el desarrollo de los sentimientos, y el sentido de la medida.

3.º La sinceridad; es decir, que el autor debe sentir vivamente lo que escribe.

Ahora bien; ninguno de estos elementos encuentra Tolstói en Shakespeare. Sus obras no responden a las exigencias de ningún arte, y además su espíritu es el más bajo é inhumano.

«¿Dónde viene, pues, la gloria de Shakespeare? De que se ha convertido en dogma; y en esas condiciones se admira más lo que menos se comprende.

«¿Quién le ha diviluzado? Goethe. Hasta fines del siglo XVIII, Shakespeare sólo tuvo alguna reputación en Inglaterra. Su gloria surgió en Alemania el día en que Goethe, queriendo destruir la influencia del arte francés y dar salida a sus concepciones dramáticas, modeladas con arreglo a la estética de Shakespeare, le consagró como el más grande de los poetas.

Una vez proclamada la mentira todos los críticos de Goethe, que no comprendían el arte, se pusieron a buscar en Shakespeare bellezas que no existían y a proclamarlas...»

La servilidad de los espíritus hizo lo demás. Nadie quiso admitir que se había engañado y se ha continuado admirando en falso a Shakespeare...»

Tiempo es ya de volver sobre el error universal. El drama es una cosa muy seria.

«Para escribir un drama—dice Tolstói—es preciso tener alguna cosa que decir a los hombres, y alguna cosa de importancia que afecte a las relaciones del hombre con Dios, con el mundo, con todo lo que hay en él de eterno é infinito...»

He aquí, en breves líneas, todo un programa estético.

Ahora, el lector opte por Shakespeare ó por Tolstói.

Creo que todos optaremos por ese «error» en que hasta ahora vivimos...

El nuevo embajador de Francia en Madrid

El nuevo representante de la República francesa en Madrid M. George Leigues, ha sido veintidós años diputado por el distrito de Villeneuves Lot, donde nació en 1857. Fué fundador de un diario republicano en 1885. Literato y orador distinguido, ha formado también parte de cinco ministerios. Primero fué ministro del Interior en el año 1894 en el gabinete Dupuy, con la misma cartera en el gabinete Ribot; vicepresidente de la Cámara; ministro de Instrucción pública con el tercer gabinete Dupuy, y lo fué también con Waldeck-Rousseau en 1902, realizando las reformas proyectadas de la enseñanza secundaria. M. Sarrien lo



DE SPORT

Madrid

Carreras ciclistas

Con gran animación y un espléndido día se verificaron ayer las carreras ciclistas de velocidad y lentitud organizadas por la sociedad Pedal Madrileño.

En la Cuesta de las Perdices, sitio elegido para disputarse los premios, se dio la salida a los corredores.

La carrera de velocidad fué ganada por el ciclista Sr. Arroyo, y la de lentitud por el veterano ciclista D. Hilario Crespo.

Terminada la fiesta, los socios del Pedal Madrileño se reunieron en fraternal banquete en el restaurante La Huerta.

Extranjero

La copa Gordon Bennett

Se ha anunciado ya oficialmente el sitio y día en que tendrá lugar la prueba aerostática, en la que se disputa por segunda vez la copa Gordon Bennett.

Este año la prueba se verificará en América, por estar dicha copa en poder de los americanos, que la ganaron el pasado año.

El sitio elegido para la partida de los aerostatos será la villa de San Luis, y la fecha el sábado 19 de Octubre.

Al premio en metálico del pasado año se le han añadido 5.000 francos.

La expedición Wellman

Han dado comienzo en la Galería de Máquinas los preparativos para las pruebas que ha de verificar M. Wellman con su aerostato dirigible antes de salir para Spitzberg, sitio elegido para empezar el arriesgado viaje al Polo Norte que se propone realizar M. Wellman.

PROPIEDAD URBANA

Los mayores contribuyentes

Muy pocos datos se han publicado hasta ahora de la propiedad urbana de Madrid, de las cuotas que por este concepto se satisfacen a la Hacienda y de los primeros contribuyentes.

El líquido imponible de la propiedad urbana se eleva a 54 millones de pesetas.

Esta cantidad se obtiene después de descontar una cuarta parte del íntegro de la renta, que llega a 72'21 millones.

Y como la propiedad urbana devenga no más de un 3 por 100 líquido, resulta después de hechos los cálculos necesarios, que el valor de las 13.500 fincas que hay en Madrid es de 1.800.000.000 pesetas en números redondos.

Los principales contribuyentes son los que siguen, por orden de importancia, en el pago de cuotas a la Hacienda:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists top contributors like D. Lucas Urquijo, Juan Manuel Urquijo, etc.

Estas cantidades que satisfacen al Tesoro los 21 principales contribuyentes, equivalen al 17'50 por ciento de la renta líquida de sus fincas, que para el primero de ellos supone un interés de 251.400 pesetas. Es decir, que el primero de los citados contribuyentes obtiene de las casas de que es propietario 50.000 duros de renta anual, lo que supone un valor ó capital aproximadamente de pesetas 8.380.000.

El total de contribuyentes llega a 15.726, de los cuales 4.582 poseen sus fincas en el ensanche y 11.144 en la capital y extraradio.

De esos contribuyentes, 21 pagan más de pesetas 15.500, distribuyéndose el resto de la manera siguiente:

51 de 9.000 a 15.000 y 137 de 4.000 a 9.000. Los demás satisfacen anualmente menos de 4.000 pesetas.

De Instrucción pública

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Nombrando oficial mayor de la secretaría de Instrucción pública a D. Alejandro de Castro y Fernández de la Somera.

Idem oficial segundo de la secretaría de Instrucción pública a D. Eugenio Arnán y Mateo.

Idem id. de id. a D. Ramón Lorite y Sabater.

Idem oficial tercero de la secretaría de Instrucción pública a D. José Luis Rotorillo.

Idem inspector tercero del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios a D. Juan José García Gómez.

Idem jefe de primer grado del referido cuerpo a D. Luis Pérez del Pulgar.

—Declarando jubilado a D. Antonio Blanco y R. gina, ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

—Ascendiendo a D. Juan Borrás y Segarra a Inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, a D. Antonio Estévan y Gómez a Inspector general de segunda clase, a D. Rafael Alvarez Sereix a ingeniero jefe de primera clase, a D. José Sánchez Tirado y D. Juan Revuelta a ingenieros jefes de segunda clase de igual Cuerpo.

—Idem a D. Enrique Segura y Osto a Inspector general del Cuerpo facultativo de Estadística, a D. León García de Longoria, D. Siro García y don Abdón Senén Galván, a jefes de primera clase del mismo Cuerpo.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Noticias de sociedad

En la capilla del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado hoy la boda de la encantadora señorita María Luisa de Velasco y Nieto, con el joven y distinguido ingeniero de Minas D. Manuel de Landecho y Allendesalazar.

La novia es hija de D. Juan de Velasco (hijo del difunto general marqués de Villa Antónia) y de doña Josefa Nieto, hija del sabio filósofo marqués de Guadalupe.

El novio es hijo del ilustrado y conocido arquitecto D. Luis de Landecho y de doña Isabel Allendesalazar, fallecida hace tres años y estimadísima en la buena sociedad madrileña por su distinción y sus virtudes.

En la ceremonia de la boda, la señorita de Velasco ha lucido elegantísimo traje blanco, que daba gran realce a su espléndida belleza, y magníficas joyas, regalo de sus padres y del novio. Este vestía el uniforme de maestrante de Granada.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia y el padre del novio, y fueron testigos: por parte de la primera, su hermano D. Juan y sus tíos los marqueses de Unzué del Valle y de Villarreal de Alava y el conde del Valle de Santa Ana; y por parte del novio, su hermano D. José, su hermano político D. Estanislao Urquijo y sus tíos don Fernando de Landecho y D. Manuel Allendesalazar.

Después de la boda celebróse en la residencia de los padres de la novia, Cisne, 16, un almuerzo servido por Tourné.

Asistieron al almuerzo, además de los padrinos y testigos, las marquesas de Guadalupe, Bayamo, Unzué del Valle, Villarreal de Alava y Villa Antónia.

Señoritas Josefa de Velasco (hermana de la novia), Angela, Luisa, Mercedes ó Isabel de Landecho y Allendesalazar (hermanas del novio), Allendesalazar y Bernar, Comyn, Allendesalazar y Zaragoza, Landecho y Salcedo, Urzáiz, Palacio y Velasco y Arana.

Señores conde de Albiz, Franco, Alamán, Velasco y Nieto (D. Ignacio), Landecho y Allendesalazar (D. Adolfo), Allendesalazar y Bernar (D. Andrés), Comyn (D. Juan), Palacio (D. José y don Luis), Cortazar (D. Ignacio), Victoria de Lecea (D. Manuel), y Urzáiz (D. Joaquín).

La venturosa pareja salió hoy en el expreso para Barcelona, y de allí irán a París.

—El viernes se vió muy concurrida la casa de las señoritas de Ramos Power, quienes obsequiaron a sus amigos con un te.

—En casa de los condes de Candilla hubo el sábado una encantadora fiesta infantil, comiéndose el tradicional Gateau-des-Bois.

—Muy animada ha estado la cacería que en Los Lavaderos, hermosa finca propiedad de la condesa de Bornos, se ha celebrado.

Entre los distinguidos cazadores invitados, que regresaron ayer a Madrid, figuran el expresidente del Consejo D. Antonio Maura y su hijo el conde de la Mortera, el exministro Sr. Sánchez Guerra, el marqués de Ibarra, el duque de Bivona y los señores Ortiz y Pinedo Castillo.

En los cuatro días que ha durado la expedición, aunque no en todos se ha cazado, se cobraron 1.235 piezas entre liebres y perdices, única caza que hay en la finca.

Los cazadores fueron espléndidamente tratados y obsequiados durante su estancia en Los Lavaderos.

—Esta noche habrá banquete en la embajada de Austria-Hungría, seguido de recepción.

—El jueves serán los días del duque de las Torres.

Marqueses de Aranda, Mirabal, Gándara y Mirasol.

Condes de Gondomar, Macuriges, Casa Sola, Vilches y Casa Segovia.

Señores Bilbao, Pérez del Pulgar, Cánovas del Castillo, Cadrén de la Pedraja, Sangro y Creus.

MOTIN POR CONSUMOS

En Valverde del Camino

El gobernador de Huelva ha dado cuenta por telegrama al ministro de la Gobernación de una alteración de orden público en Valverde del Camino.

El vecindario se amotinó con motivo de acuerdos tomados por el Ayuntamiento respecto a la cobranza del impuesto de consumos.

Los grupos de revoltosos penetraron por la mañana en el Ayuntamiento, rompiendo muebles e incendiando papeles. Luego se dirigieron a la casa

del Sr. Limón y la apedraron. Por la tarde volvió a repetirse la agitada popular.

El gobernador envió fuerza de la Guardia civil para que restableciera el orden.

OBREROS SIN TRABAJO

Desde las primeras horas de la mañana, las intermediaciones de los almacenes de la Villa estaban llenas de obreros que iban con objeto de poder obtener papeletas de trabajo.

Los obreros eran unos 800, y se repartieron sólo 300 papeletas, ofreciéndose a reparir más en los días sucesivos.

El gobernador ha conferenciado de nuevo con el director de Obras públicas, a fin de recordarle su patición en favor de los obreros.

También ha recordado al director de la Compañía del Norte los ofrecimientos de ésta referentes a la edificación de las oficinas y a la prolongación de la estación.

EL CONFLICTO ESCOLAR DE BILBAO

Comisión en Madrid

Se encuentra en Madrid desde ayer una comisión de profesores de la Escuela Industrial de Bilbao, que ha venido con objeto de buscar una solución al conflicto pendiente con motivo de la actitud de los alumnos de aquel establecimiento docente, y al cual no es en todo ajena la Diputación.

Parece que se ha indicado a los comisionados la conveniencia de que regresen a aquella provincia y acaten las disposiciones del ministerio de Instrucción pública, como paso indispensable para solucionar el conflicto.

La bomba de la calle Mayor

Muerta de otra víctima

Una de las víctimas del atentado de la calle Mayor, llamada Aleja Gallego, falleció ayer en el hospital Provincial, después de siete meses de terribles sufrimientos.

Se hallaba la desdichada mujer en la sala sexta del citado establecimiento.

El gobernador civil, en atención a que a todas las víctimas de aquel suceso les ha sido costead el entierro, ha decidido pagar el de la infeliz Aleja Gallego de su bolsillo particular.

EN HONOR DE FRANCIA

Durante la mañana de ayer desfilaron los republicanos y anticlericales de Madrid por la embajada francesa para dejar tarjeta en señal de adhesión a la política de Francia.

La manifestación de simpatía se realizó ordenadamente, tomando también parte en ella algunas señoras y mujeres del pueblo.

A las seis de la tarde los dependientes de la embajada encargados de recibir las tarjetas, calculaban en 15.000 las recogidas, y todavía continuó afluendo gente hasta bien entrada la noche.

Registadores de la Propiedad

Han sido nombrados registadores de la Propiedad: De Puerto de Arceite, D. Wenceslao Martínez Herranz.

De Arnedo, D. Francisco Costa y Casquet. De Navalcarnero, D. Esteban Ruiz Lao.

De Murcia, D. Enrique Jiménez. De Manresa, D. Angel Antonio Mata.

Se han publicado las vacantes de registrador en Fonsagrada, Ordenes, Falset y Carrión de los Condes, abriéndose concurso para proveerlas, debiendo presentarse las solicitudes en la Dirección del ramo, en el término de veinte días a contar del día de la fecha.

DE LA CORTE

Los Reyes asistieron anoche a la función del teatro Real, en unión del Príncipe D. Carlos y de los Infantes doña Paz, doña Isabel, D. Luis Fernando y D. Reniero.

La señorita Darcié, a requerimiento de los Reyes, irá esta noche a Palacio, donde se celebrará un concierto en el que tomará parte la eminente artista.

En el exprés de Andalucía han regresado hoy a Madrid los Infantes D. Adalberto y doña Pilar de Baviera.

El día 9 marcharán en unión de sus padres a Munich.

Muy en breve marchará el Infante D. Carlos a la finca llamada Guadalupe, que en Extremadura posee el marqués de la Romana, para en unión de otros invitados pasar varios días cazando reses.

La validez de los títulos académicos

Esta tarde se ha verificado en el ministerio de Estado el canje de notas diplomáticas sobre validez en España de los títulos académicos adquiridos en el extranjero, entre nuestro ministro de Estado y el representante de París en España.

Gran Exposición de Coronas y empresa de servicios funebres de RUBIO, Concepción Jerónima, 3, tiendas y entrepuerto. Teléfono 58. No confundir esta casa con ninguna otra.

Transportes marítimos

El ministro de Fomento ha reunido en su despacho a la subcomisión primera de la comisión de Transportes marítimos, acordando imprimir los

informes recibidos de los centros navieros y de los particulares, relacionados con el comercio exterior.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Duboso, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

Acción meritoria premiada

De real orden ha dado las gracias el ministro de Fomento al capataz y peón de vía que con su arrojo evitaron días pasados una catástrofe deteniendo a tiempo el tren expreso de Barcelona cerca de la estación de Caspe, donde, por efecto de las lluvias, se había destruido un terraplén.

El ministro ha propuesto al ministro de la Gobernación se inicie el oportuno expediente para que les sea concedida a tan modestos funcionarios la cruz de Beneficencia.

Balance del día

En los centros oficiales se ha anunciado que el miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros.

En los círculos políticos se espera con algún interés el resultado de este Consejo, por los rumores que estos días han circulado los ministeriales de que muy pronto se señalarán sucesos de importancia.

Trátase, como puede suponerse, de lo que ya es muy antiguo entre los elementos gobernantes, de la lucha que vienen sosteniendo las distintas fracciones ministeriales por conquistar preponderancia sobre las demás.

Por esto el país no da importancia a los movimientos ni a los angurios ministeriales, porque sabe de antemano que no le ha de resultar ningún beneficio en las modificaciones ó cambios de posturas que se registren.

El Gobierno actual carece de fuerza y solo vive del auxilio que le prestan los jefes de los grupos de la mayoría ministerial.

Surgió de modo extraño, y cumplida su misión de estar en el poder unas cuantas semanas, los que le dieron vida ficticia quieren hacerle desaparecer para ocupar su puesto.

Cerradas las Cortes, lo que más se anhela es vivir de cualquier modo para llegar al mes de Marzo y dirigir las elecciones provinciales.

Los asuntos que interesan al país no entran para nada en las combinaciones ministeriales, porque éstas no responden más que a egoísmos y ambiciones de carácter personal.

Sea lo que fuere, pronto hemos de verlo, puesto que los calendarios políticos, con fundamentos ó sin ellos, señalan todos estos sucesos para antes de la fecha en que han de reanudar las Cortes sus sesiones.

El presidente del Congreso ha manifestado hoy, refiriéndose a la conferencia en proyecto del presidente del Consejo de ministros con los jefes de la mayoría, que acudirán todos por deferencia al marqués de la Vega de Armijo y por el deseo de armonizar los diferentes criterios de los ministeriales; pero que duda de la eficacia de esta reunión, porque supone que sostendrán cada uno sus opiniones.

Los amigos del Sr. Moret aseguran que éste no regresará a Madrid hasta el día 21 del actual.

Las noticias oficiales referentes al orden público son algo más tranquilizadoras, pues aseguran que el motín de Valverde del Camino, originado por cuestiones relacionadas con el impuesto de consumos, no revistió los caracteres de gravedad que en un principio se supuso.

El gobernador de Barcelona telegrafía que en las últimas cuarenta y ocho horas no ha tenido que intervenir en sucesos grandes ni chicos la policía de la capital, añadiendo que la población se encuentra disiesta a secundar la acción de las autoridades, cooperando a la formación de Juntas de vecinos para llegar a un buen servicio de seguridad, lo cual confirma las observaciones que hacemos en nuestro primer artículo.

Continúa el conflicto planteado en la Diputación provincial como consecuencia del acto realizado por el ministro de la Gobernación nombrando de real orden cinco diputados provinciales.

Tampoco hoy ha podido celebrarse sesión la corporación. No son únicamente los diputados conservadores los que dejan de concurrir en señal de protesta contra aquella real orden, sino que varios ministeriales se han colocado a su lado, apoyándose en su actitud.

El Sr. Canalejas ha visitado esta tarde, en la Presidencia, al jefe del Gobierno, con quien ha celebrado larga conferencia.

La entrevista, según se ha dicho, estuvo relacionada con la próxima combinación de gobernadores.

Noticias particulares recibidas de Tánger, aseguran que ha sido hecho prisionero El Raisuli.

En el ministerio de Estado no se ha recibido ningún despacho que confirme este rumor.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 3º sobre 0. A las doce de la tarde, 10º sobre 0. A las cuatro, 9º sobre 0. La máxima fué de 12º sobre 0. La mínima de 1º bajo 0.

El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo.

CHARADA

—Mira qué hermoso clavel, le dijo Luis a la Marta, aunque orlado en estufa, repara no está tres cuartos.

—Eso lo ha dado Antonio, porque ayer mi cocinera, le vió pasado con él donde ella tertia primera.

Y qué, ¿se lo ha declarado, ó es que primerados tres?

—Hija, lo estoy esperando hace lo menos un mes.

—Las un dos tres cuatro quinta en el hombre es un pecado... Nunca las tuvo mi esposo.

—Pues por eso te has casado.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior SO BRE SAL TO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Luciano, Teófilo, Eugenio y Fabián, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús, donde se celebrará a las diez misa mayor, y por la tarde procesión y reserva.

En las Escuelas Pías de San Antonio sigue la novena a su Titular, predicando el P. Modesto Barrio.

En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular como todos los martes.

En San Pascual, Escuelas del Sagrado Corazón, Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, San Pedro ó en Santiago.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—20.º del turno 2.º.—A las 8 1/2.—Tannhauser.

ESPAÑOL.—A las 4 1/2.—10.º martes de abono.—Monna Vanna (estreno).—Las solteronas.

COMEDIA.—A las 9.—Triplepate.

LARA.—A las 8 1/2.—La cuerda floja.—A las 9 1/2.—La rebotica.—A las 10 1/2.—El niño prodigio.

APOLO.—A las 8 1/2.—El pollo Tejada.—A las 9 1/2.—La fragua de Vulcano.—A las 10 3/4.—La mala sombra.—A las 11 3/4.—Los bárbaros del Norte.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermouth).—La noche de Reyes.—Cinematógrafo.—A las 9 1/2.—La fiesta de San Antonio (reprise).—A las 10 1/2.—(Sección doble).El lego de San Pablo (tres actos).

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Jarabe de pisco.—A las 9 1/2.—El príncipe real (estreno).—A las 10 1/2.—Delirium Tremens.—A las 11 3/4.—La pesadilla.

PRINCE.—A las 6 3/4.—(Sección vermouth).—La alegría de la huerta.—Cinematógrafo.—A las 9 1/4.—El hijo de Budha.—Cinematógrafo.—A las 10 1/2.—La Tempranica.—Cinematógrafo.—A las 11 3/4.—(Sección extraordinaria).—El pobre diablo.—Las Argentinas.—Cinematógrafo.

COMICO.—A las 7.—(Sección vermouth).—Venus Kursaal.—Cinematógrafo.—A las 9 1/2.—El Ramadan.—A las 10 3/4.—El arte de ser bonita.—A las 11 3/4.—La gudejira rubia.

OLYMPIA CINEMATOGRAPHE (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

SALON DE LA LATINA (calle de Toledo, esquina a la plaza de la Cebada).—Todos los festejos reales, banda regia, corrida de toros, revista militar en Carabanchel.—Películas sin rival exclusivas de esta casa.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 7 de Enero de 1907

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Lists various government bonds and their values.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Lists various companies and their stock values.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Lists various financial instruments and their values.

Exposición Internacional de 1875

**MENCION HONORABLE**

**NO MAS CANAS**

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis

ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALCIBIADA, pomada para dar brillantez a los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

**Casa Desnos, perfumista**

102—RUE RICHELIEU—102, PARIS

VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

**La sangre y la salud**

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el número de los Héroes descubridores, y dio al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, a saber: que la vía de la circulación es también la vía de la erradicación.

La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y reconstruye al veneno que causa la enfermedad, lo trae a los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

**TURBINAS AMERICA**

Para sitios de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importantes Garantías que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 95 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 86 y 100 con masas de la plena admisión de agua, y han dado un tamaño medio de más del 30 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiarnos á que se nos pruebe lo contrario.

Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrasas, sin entretamientos; sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidez.—Presupuestos y catálogo gratis.—Unicos concesionarios en toda Europa: Sloan et O., 17, Rue du Louvre.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS

**ENFERMEDADES DEL PECHO**

recomiendan los médicos especialmente el

**Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux**

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES

deberá exigir el público la firma y seña del inventor

**Pierre Lamouroux**

FARM. 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

**Electrolizador Tommasi**

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducida á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentífero en su preparación.

Para más detalles, dirigirse á M. Vincensaux, 55, rue de L'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en Paris, Avenue de L'Italie, núm. 22.

**Ibarra y Compañía**

SEVILLA

Linea regular de vapores

entre Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

de los puertos comprendidos

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

**Linimento Géneau**

No más fuego. No más peladuras

Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanes, sobre-huesos, torceduras, etc., etc.—Revelativo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta.

Farmacia Mestiver y C.ª, 275, rue Saint-Honoré, Paris, y en todas las farmacias.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilustres ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus rodutos.

**Simiente de lino TARIN**

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La dosis: 130 francos.—Una oncharrada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petites-Ferres, Paris, y en todas las farmacias del mundo entero.

**ALTOS HORNOS DE VIZCAYA**

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

**Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao**

Lingote el cok de calidad superior para Bessemer y Martín—Siemens.

Hierros púdelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Bress para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y filas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y bañeros galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

**Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao**

**Rafael Alfonso**

Y COMPAÑIA

304, Calzada del Principe Alfonso, 304

HABANA

Isla de Cuba.—Apartado Correos, 628

CABLE CRUZ.



Fábrica de licores de todas clases con destilería á vapor.

Fábrica de sidras achampanadas y siropes.

Almacenes de almidón.

Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras.

Cuidado con las falsificaciones!

**A los que sufren del estómago**

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, eficaz estomacal antiagrástico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las displasias, gastralgias, acedias, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia. Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.



brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

**El Vigor del Cabello**

del Dr. AYER.

PREPARADO POR

Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

**MARAVILLOSO REMEDIO**

EL ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciática, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

**WHISKY**

EL MEJOR LICOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA

**JAY DEW**

cuyo propietario en Glasgow es el señor

**GULLEN & WARROP**

De venta en las principales cafés y colmados.

**ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS**

PARA LOS PERIODICOS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SE RECIBEN EN LA

Sociedad General de Anuncios de España

Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas á quien las pide con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos. También se reciben ESQUEMAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, entresuelo.—Teléfono 517

[MADRID]

**JACQUET FRERES**

Vernon-Eure (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo solicite

**CALEFACCION**

rápida, cómoda, transportable, barata, consigue con los caloríferos perfeccionados de petróleo, modelos de 9 á 300 pesetas. PETHOLEO ininflamable á domicilio.

**Utensilios de cocina**

MÁQUINAS de hacer café desde 55 cént. FILTROS esterilizadores para agua.

**CALIENTAPIÉS**

con agua, humbre, aceite vegetal, alcohol y químicos, desde una peseta. CALIENTAPIÉS.

TAMANOS. Artículos de chimenea. Precios baratos.

Antigua Lampistería de MARIÑ, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

**PROFESOR**

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Locaciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.ª iz

**EL MAS PRECIOSO**

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

**Vino Defresne con PEPTONA**

adoptado por los hospitales. Véndese en las buenas farmacias

**The Studio**

Revista de Bellas Artes

Publicación Internacional, que se ocupa del

Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NUMERO Un sheelin (3 céntes)

**LES PRODUITS de controfeignons**

DES

**Capsules TAEZ**

Se reconocen fácilmente á través de la envoltura indigestible que se trouve á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Bien exigir las botas en metal imprimidas de la signature de TAEZ.—Sesil inventeur de ce Genre de Capsules.

**La mujer**

que usa á diario en el tocador el Tónico Universal, el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá, á más del placer que le causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

**Emplastos porosos superiores**

Garantizados ser de la mejor calidad POR

**Lanman y Kemp**

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias.

**El complemento de la hermostera es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.**

La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulada cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

**Diálogo histórico**

—¿Por qué se encuentra tan

y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma, casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo y Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias. —Como se cura, mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

**Lanman y Kemp**

NEW YORK,

Proprietarios y únicos fabricantes.

**Nunca deben**

faltar en casa los inapreciables remedios caseros titulados: Extracto doble y Unguento Hamamelis Virginia. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, reumatismo, etc., y el Unguento es un específico para las hemorroides, divinos, tumores, etc.

**BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA**

SITUACION

	ACTIVO		SITUACION	
	5 Enero 1907	29 Diciembre 1906	5 Enero 1907	29 Diciembre 1906
	Pesetas.	Cénts.	Pesetas.	Cénts.
Oro en caja.				
Del Tesoro.....	17.680.726'20	17.346.949'20		
Del Banco.....	363.027.835'74	363.012.022'64	385.708.561'94	385.358.971'84

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Del Tesoro.....	37.061.083'20	34.664.217'84		
Del Banco.....	48.516.211'77	49.219.639'52	85.577.294'97	83.883.827'38
Plata.....			604.661.298'83	605.608.046'00
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....			4.732.577'28	4.677.541'50
Bieetos á cobrar en el día.....			2.541.306'24	3.051.203'99
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891...			150.000.000	150.000.000
Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....			300.000.000	350.000.000
Descuentos.....			289.549.354'41	277.687.046'20
Pólizas de cuentas de crédito.....	304.618.716'64	303.396.400'39		
Créditos disponibles.....	90.108.967'60	94.858.189'89	214.509.749'04	208.539.210'60
Pólizas de créditos con garantía.....	199.489.162'39	198.531.008'11		
Créditos disponibles.....	97.438.452'58	94.440.094'52	102.050.709'81	102.090.913'59
Pagarés de préstamos con garantía.....			8.778.422'60	10.377.442'60
Otros efectos en cartera.....			2.609.941'38	2.017.453'24
Corresponsales en el reino.....			14.63.913'45	18.209.935'91
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....			344.468.953'28	344.468.953'28
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....			10.500.000	10.500.000
Bienes inmuebles.....			13.261.692'18	13.265.188'09
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....			108.628'75	
Tesoro público: por negociación de Obligaciones, real decreto de 25 de Junio de 1906.....			19.889'24	19.889'24
			2.532.642.393'43	2.519.454.593'82

**PASIVO**

Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000		
Reserva.....	20.000.000	20.000.000		
Bu tes en circulación.....	1.529.772.475	1.524.039.525		
Cuentas corrientes.....	518.402.783'51	504.162.803'20		
Cuentas corrientes en oro.....	1.284.204'79	1.324.257'56		
Depósitos en efectivo.....	22.677.602'74	22.888.738'92		
Su cuenta corriente de efectivo.....	809.693'83	47.789.922'22		
Por saldos de c/ de Tesorería anteriores á 1907.....	59.281.166'95			
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior.....	29.826.503'53	4.012.119'73		
Por pago de amortización ó intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	763.306'39	873.146'39		
Tesoro público.....				
Por pago de amortización ó intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas.....	290.633'34	230.633'34		
Por pago de Deuda exterior en oro.....	1			